



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlés Hivatala

Irományszám K/8579

Érkezett 2016 JAN 26.

dr. Kövér László
az Országgyűlés elnöke
részére

helyben

tárgy: írásbeli választ igénylő kérdés

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdése alapján **„Szabadságharc helyett az ország elzálogítása?”** címmel írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani Orbán Viktor miniszterelnökhöz.

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

„A magyar kormány puccsot hajt végre a magyar parlament ellen. Tíz évre titkosított, hosszú távra szóló szerződést köt Oroszországgal a 21. századot és a magyar nép, a teljes Kárpát-medencei életét döntően meghatározó kérdésben: az energia kérdésében. Úgy, hogy arról mi semmit nem tudunk.”

Ez az idézet Öntől származik, 2007-ből. 2016-ban azonban pontosan megállja a helyét. Lehetne azzal érvelni, hogy ma egészen mások a körülmények, mint kilenc évvel ezelőtt voltak – és ebben még igazság is lenne. 2007-ben ugyanis Vlagyimir Putyin még nem alkalmazott olyan agresszív expanziós politikát, mint napjainkban, gazdaságilag erősödő hatalom volt, ám nem fenyegette olyan nyíltan Közép-Európa önállóságát, mint ma, és nem utolsósorban nem viselt háborút egy velünk szomszédos országgal szemben.

Oroszország gazdasági válságban is van. 2015-ben 4%-os volt a gazdasági visszaesés, az infláció 12,7 százalékos volt, az egy főre jutó GDP a felére csökkent. Nincs miből fizetni a nyugdíjat, rendszeresen késik a közszférában a bérek fizetése. A 2016-os évre tervezett orosz költségvetés számai nem tarthatóak, jelentős megszorító, kiadáscsökkentő lépésekre, és az egyre fogyó tartalékok gyorsuló ütemben történő felélésre lehet számítani. A paksi beruházás hitelezésére kijelölt Vnyesekonombank is súlyos forráshiánnyal küzd.

Eközben Vlagyimir Putyin folytatja terjeszkedő politikáját, egyre többet költ a hadsereg fejlesztésére, titkosszolgálati kiadásokra, a szíriai beavatkozásra, és viszi a pénz a kelet-ukrajnai konfliktus is.

Épp ideje, hogy a magyar Kormány lépjen és enyhítse a szorongató kötelékeket Oroszországgal. Ma, 2016 elején még kínálkozik egy utolsó jó lehetőség Magyarország számára, hogy kihátráljon a rendkívül káros paksi bővítésből.

A paksi atomprojekt kezdettől nyilvánvalóan rossz döntés volt, amely gyengíti Magyarország függetlenségét, és a szomszédos Ukrajnával háborút viselő autokratikus rezsim felé teszi kiszolgáltatottá. Miközben Magyarország konfliktusokat gerjeszt Európa felé. A paksi bővítést biztonságpolitikai és gazdaságpolitikai szempontból is felül kell vizsgálni.

A paksi bővítés, 12 milliárd eurós hitelfelvétel nemcsak gazdasági kérdés. Putyin az év elején a német Bildnek adott nagyinterjújában nyíltan beszélt arról, hogy miképpen gondolkodik a Szovjetunió szétesésekor elvesztett orosz befolyásról, különös tekintettel a mi régióinkra. Putyin nem fogadja el, hogy a kommunista diktatúrák alól felszabadult kelet-európai országok saját akaratukból a „nyugatot”, a NATO-t és az EU-t választották. Felelős európai politikusnak – főleg, ha magát szabadságharcosnak tekinti – nem lehet más célja, mint hogy szembeszálljon az orosz hatalmi törekvésekkel. Most van erre még esély.

Mindezeket Moszkvai tárgyalása elé figyelmébe ajánlva a következő kérdésekre várom választát:

- 1. Mi a válasza arra a helyzetre, ha Putyin a nyilvánvaló gazdasági nehézségeik miatt azt várná el Magyarországtól, hogy hozzon több anyagi áldozatot a paksi beruházás előkészítő fázisában, vagyis mielőbb költsünk egyre többet Paks 2-re?**
- 2. Tudjuk, hogy a költségvetésbe írt számok önök számára csak keretszámok, ezért kérdezem:**
 - milyen tételekre és mennyit költött idáig a Paks 2 beruházással összefüggésben a Magyar Kormány?
 - mikorra tervezi lehívni az orosz hitel első részletét a magyar fél?
- 3. Készült-e az elmúlt években (2010 óta) olyan biztonságpolitikai kockázatelemzés, mely Oroszország terjeszkedési törekvéseivel együtt járó veszélyeket értékelte?**
- 4. A nyilvánosság elé tárja-e a tervezett moszkvai találkozó napirendjét, hogy azt a parlament nyilvánossága előtt, akár a Külügyi bizottság ülésén meg lehessen tárgyalni?**

Budapest, 2016. január 26.

Várom választát a fenti kérdésekre.



Szelényi Zsuzsanna
független országgyűlési képviselő
Együtt